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1. OSNOVNE INFORMACIJE 
 
Fabrika autobusa i specijalnih vozila „Ikarbus“ a.d. Beograd (u daljem tekstu Društvo) osnovana je 1923. 
godine kao fabrika aviona. Nakon II sv. rata Društvo je organizovano kao Državno privredno preduzeće 
„Ikarus“, a poslovalo je i kao vojna fabrika. Delatnost proizvodnje aviona i jedrilica Društvo je zadržalo 
sve do 1954. godine kada u potpunosti menja proizvodni program i započinje proizvodnju autobusa.  
 
Tokom perioda 1970 – 1989. godine Društvo je poslovalo kao organizacija udruženog rada (OUR), čiji 
sastav su činile: 

- fabrika za proizvodnju privrednih vozila 
- fabrika preseraja i limarije 
- fabrika prečistača 
- fabrika hladnjaka 
- fabrika alata 
 

Proglašenjem Zakona o preduzećima 1989. godine, Društvo je upisano u Privredni sud u Beogradu kao 
Preduzeće za proizvodnju saobraćajnih sredstava u društvenoj svojini „Ikarus“. Radnički savet Društva 
je 28.06.1991. godine doneo Odluku o podeli „Ikarus“ na tri nova zasebna društvena preduzeća: 

- Fabrika alata i otpresaka  „Ikarus“  
- Fabrika hladnjaka i grejača “Ikaterm“ 
- Fabrika autobusa i specijalnih vozila „Ikarus“ 

 
Nakon podele, Društvo je započelo proces privatizacije u skladu sa Zakonom o uslovima i postupku 
pretvaranja društvene svojine u druge oblike svojine, te je 30.12.1992. godine doneta Odluka o promeni 
oblika organizovanja u deoničko društvo.  
 
Društvo je tokom 1993. godine izvršilo promenu poslovnog imena u Fabrika autobusa i specijalnih vozila 
„Ikarbus“ pod kojim posluje i danas.  
 
Šifra delatnosti Društva je 2910, matični broj je 07739494, a poreski identifikacioni broj (PIB) Društva je 
100001628. 
 
Sedište Društva je u Zemunu, Ulica Autoput br. 24.  
 
Nakon obračuna revalorizacije otplata i dobijanja Rešenja o verifikaciji otplaćenih akcija, Društvo je 
okončalo privatizaciju po tadašnjem Zakonu, a stupanjem na snagu Zakona o svojinskoj transformaciji, 
Društvo je nastavilo započeti proces privatizacije, na način da je izvršena podela 60% društvenog 
kapitala u vidu besplatnih akcija u I krugu. Tokom 1998. godine Društvo je započelo otplatu akcija u II 
krugu, a konačno Rešenje o verifikaciji strukture osnovnog kapitala Društvo je dobilo 06.09.2007. 
godine. Krajem 2007. godine Akcijski fond Republike Srbije je objavio tender za prodaju akcija koje se 
nalaze u državnom vlasništvu.  
 
Dana 11.08.2008. godine zaključen je Ugovor o prodaji akcija iz portfelja Akcijskog fonda između 
Akcijskog fonda, Agencije za privatizaciju i „Avtodetal Service“ iz Ruske Federacije, kao kupca.  
 
Agencija za privatizaciju je 03.09.2009. godine donela odluku da se Ugovor o prodaji akcija Društva 
raskine, zbog neispunjenja obaveza Kupca u skladu sa kupoprodajnim ugovorom. Kapital Društva koji 
je bio predmet prodaje po osnovu Ugovora o prodaji akcija, je prenet Akcijskom fondu. Dana 28.12.2009. 
godine Agencija za privatizaciju je donela Odluku o pokretanju postupka restrukturiranja Društva.  
 
Kako je usled izmena Zakona o privatizaciji koncept restrukturiranja ukinut, Ikarbus je ponudio 
poveriocima Unapred pripremljeni plan reorganizacije (UPPR) koji spada u kategoriju sanacionog plana, 
i ima za svoj cilj nastavak poslovanja. 
 
 
 
   Dana 31.05.2017. godine od strane Privrednog suda u Beogradu doneto je rešenje kojim je usvojen  
   Unapred pripremljeni plan reorganizacije (UPPR). 
 

  Dana 23.10. 2018 godine UPPR je postao pravosnažan po kome je  veći deo obaveza konvertovan 



  

  u kapital, a obaveze hipotekarnih poverilaca su reprogramirane. 
 
  Na dan 31.12.2018. godine bilo je 258  zaposlenih, a Država Srbija je obezbedila sredstva za isplatu 
  socijalnog programa za 138 zaposlenih u Ikarbusu. 
 
  Početkom 2019 godine izršen je otkup potraživanja Banca Intese od strane Kineske kompanije GREEN  
  STONE INVESTMENT CO DOO Beograd-Zemun, zbog čega Ikarbus sa presekom na dan  31.03.2019. 
  godine radi novi UPPR.  
Dana 17.10.2020. godine UPPR je postao pravosnažan. Sprovođenjem mera predviđenih UPPR-om  
okončaće se postupak privatizacije. Nakon upisa druge emisije akcija u Centralni registar hartija od  
vrednosti, GREEN STONE INVESTMENT CO DOO Beograd-Zemun postaće većinski vlasnik   
IKARBUS-a AD i očekuje se ponovno uspostavljanje redovnog procesa proizvodje i novi poslovi. 

   

  U martu 2020.godine od strane nadležnog Ministarstva RS  izvršena je isplata na ime otpremnina 
  za 58 zaposlenih u skladu sa programom rešavanja viška zaposlenih u postupku privatizacije. 
 

    Na dan 31.12.2020.godine je 27 zaposlenih. 
 
    Za poslovanje Društva odgovoran je generalni direktor Aleksandar Vićentić. 
 
   
 
  



  

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKOG IZVEŠTAJA I 
RAČUNOVODSTVENI METOD 
 
Finansijski izveštaj 
 
Finansijski izveštaj Društva uključuje bilans stanja na dan 31. decembra 2020. godine, bilans uspeha, 
izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine, kao i izveštaj o ostalom rezultatu za 
godinu koja se završava na taj dan kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i procena, te ostale 
napomene uz finansijske izveštaje. 
 
2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 
Na osnovu Zakona o računovodstvu (Službeni glasnik RS br. 73/2019), pravna lica i preduzetnici u 
Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, 
prihoda i rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u 
skladu sa zakonskom i profesionalnom regulativom, što za Društvo u skladu sa Zakonom predstavljaju 
Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i drugi propisi izdati od strane 
Ministarstva. Zakon i drugi propisi zahtevaju određena prikazivanja i određeni tretman računa i stanja, 
što ima za posledicu odstupanja od MSFI, usled čega se priloženi finansijski izveštaji ne mogu smatrati 
finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI .  
Finansijski izveštaj je sastavljen u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako je drugačije navedeno 
u računovodstvenim politikama koje su date u daljem tekstu. 
Društvo je u sastavljanju ovog finansijskog izveštaja primenjivalo računovodstvene politike 
obelodanjene u napomeni 3 uz finansijski izveštaj. Navedene računovodstvene politike su konzistentno 
primenjene za sve prezentovane periode izveštavanja.  
Finansijski izveštaj Društva je iskazan u hiljadama dinara. Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu 
u Republici Srbiji. 
 
2.2. Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke predstavlja finansijski izveštaj Društva na dan i za godinu koja se završila na dan 31. 
decembra 2019. godine. 
 
3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
3.1. Prihodi i rashodi 
 
Prihodi od prodaje priznaju se kada se rizik i korist povezani sa pravom vlasništva prenose na kupca, a 
to podrazumeva datum isporuke proizvoda kupcu. Prihodi od usluga se priznaju kada se usluga izvrši. 
Prihodi se iskazuju po pravičnoj vrednosti sredstava koja su primljena ili će biti primljena, u neto iznosu 
nakon umanjenja za date popuste i porez na dodatu vrednost. Prihodi i rashodi od kamata se knjiže u 
korist, odnosno na teret obračunskog perioda na koji se odnose. Sa datumom na koji se knjiže prihodi 
takođe se knjiže i odgovarajući rashodi (princip uzročnosti prihoda i rashoda). Troškovi održavanja i 
opravki osnovnih sredstava se pokrivaju iz prihoda obračunskog perioda u kome nastanu. 
 
3.2. Preračunavanje sredstava i obaveza u stranim sredstvima plaćanja 
 
Poslovne promene nastale u stranim sredstvima plaćanja preračunate su u dinare po srednjem kursu 
utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranim sredstvima plaćanja na dan bilansa stanja, preračunati su u 
dinare po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza koji je važio na taj dan. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale prilikom poslovnih transakcija u stranim sredstvima plaćanja 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranim sredstvima plaćanja knjižene su u korist 
ili na teret bilansa uspeha, kao dobici ili gubici po osnovu kursnih razlika. 



  

3.3. Beneficije za zaposlene 
 
a) Porezi i doprinosi fondovima za socijalnu sigurnost zaposlenih 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća poreze i 
doprinose poreskim organima i državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost 
zaposlenih. Ove obaveze uključuju poreze i doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima 
obračunatim po stopama propisanim zakonskim propisima. Društvo je, takođe obavezno da od bruto 
zarade zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati fondovima. Porezi i doprinosi na 
teret poslodavca i porezi i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se 
odnose. 
 
b) Obaveze po osnovu otpremnina 
 
Društvo je na osnovu odredbi Zakona o radu u obavezi da isplati zaposlenima otpremnine, pri prestanku 
radnog odnosa radi korišćenja prava na penziju, u visini tri prosečne zarade isplaćene u Republici, 
prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove statistike. U skladu 
sa zahtevima MRS 19 „Primanja zaposlenih“, vrši se procena naknade zaposlenima po osnovu 
otpremnina za odlazak u penziju i priznaje kao rezervisanje u bilansu stanja. 
 
3.4.  Porezi i doprinosi 
 
3.4.1. Porez na dobit 
 
a) Tekući porez na dobitak 
 
Tekući porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa Zakonom o porezu na 
dobit preduzeća važećim u Republici Srbiji. 
 
Porez na dobitak u visini od 15% se plaća na poresku osnovicu utvrđenu poreskim bilansom. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobit prikazanu u zvaničnom bilansu uspeha i 
korekcije definisane poreskim propisima Republike Srbije.  
 
Zakon o porezu na dobit Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu 
koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici koji su 
iskazani u poreskim bilansima do 2009 godine mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih 
obračunskih perioda u narednih deset godina od dana ostvarivanja prava, a gubici ostvareni i iskazani 
u poreskom bilansu za 2010 godinu i na dalje mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od 5 godina. 
 
b) Odloženi porez na dobitak 
 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnovice sredstava i obaveza u bilansu 
stanja i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće poreske stope na datum bilansa stanja se koriste za 
utvrđivanje razgraničenog iznosa poreza na dobit. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve 
oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva se priznaju za sve odbitne privremene razlike 
i efekte prenetog gubitka i poreskih kredita na poreski bilans, koji se mogu prenositi, do stepena do 
kojeg će verovatno postojati oporeziva dobit od koje se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti 
 
Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se 
knjiže direktno u korist ili na teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru 
kapitala.  
  



  

3.4.2. Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata  
 
Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata uključuju porez na imovinu i druge poreze i doprinose koji 
se plaćaju prema raznim republičkim i opštinskim propisima. Ostali porezi i doprinosi priznaju se kao 
rashod perioda u kome su nastali. 
 
3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema evidentiraju se po revalorizovanom iznosu, koji predstavlja njihovu fer 
vrednost na dan revalorizacije umanjenu za ukupnu naknadnu akumuliranu amortizaciju i naknadne 
akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. Fer vrednost predstavlja tržišnu vrednost utvrđenu 
procenom. 
 
Primenjene stope amortizacije osnovnih sredstava Društva su sledeće: 
 

Građevinski objekti 2-14% 
Oprema 4,76 - 50% 

 
Dobici ili gubici po osnovu prestanka priznavanja nekog osnovnog sredstva, kao razlika između neto 
prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti, priznaju se u bilansu uspeha kada su nastali.  
 
3.6. Nematerijalna ulaganja 
 
Usvajanje principa definisanih MRS 38 rezultiralo je procenom korisnog veka upotrebe nematerijalnih 
ulaganja za svako ulaganje pojedinačno i u skladu sa time, u klasifikovanju ulaganja u dve kategorije: 
ulaganja sa ograničenim ili neograničenim vekom upotrebe.  
 
U slučaju ulaganja sa ograničenim vekom upotrebe, ona se amortizuju u toku definisanog veka. Period 
i metod amortizacije ulaganja sa ograničenim vekom upotrebe predmet su pregleda i usaglašavanja 
ukoliko se pojave indikacije obezvređivanja ulaganja ili najređe jednom godišnje.  
 
Ulaganja sa neograničenim vekom upotrebe se ne amortizuju, budući da nije moguće definisati period 
u kome se očekuju neto gotovinski prilivi po osnovu njihovog korišćenja. Ulaganja sa neograničenim 
vekom upotrebe se ispituju na dan svakog bilansa stanja u pogledu njihove vrednosti, kako bi se 
obezbedilo da ista ne prelazi iznos nadoknadive vrednosti, bez obzira da li postoje indikatori 
obezvređivanja.  
Primenjene stope amortizacije nematerijalnih ulaganja Društva su sledeće: 
 

ISO 9000 33,33% 

Računovodstveni softver 5,00% 
 
3.7. Dugoročni finansijski plasmani 
 
Dugoročni finansijski plasmani obuhvataju učešća u kapitalu poslovnih banaka i drugih pravnih lica 
iskazani po metodu nabavne vrednosti koja se umanjuje za obezvređenja na osnovu procene 
rukovodstva radi svođenja na njihovu nadoknadivu vrednost. Pored prethodno navedenog, dugoročni 
finansijski plasmani uključuju i dugoročna potraživanja po osnovu stanova prodatih po ugovorima, 
kredita za stambenu izgradnju i udruženih novčanih sredstava za solidarnu stambenu izgradnju. Ova 
potraživanja su nastala u prethodnim godinama po tada važećim zakonima i propisima. Društvo više ne 
odobrava ovakve dugoročne pozajmice. Ovi zajmovi se iskazuju po amortizovanoj vrednosti uz 
zakonom određenu revalorizaciju u toku godine. 
  



  

3.8. Finansijski instrumenti 
 
Finansijska sredstva i finansijske obaveze se evidentiraju u bilansu stanja Društva, od momenta kada 
se Društvo ugovornim odredbama vezalo za instrument. Kupovina ili prodaja finansijskih sredstava 
priznaje se primenom obračuna na datum poravnanja, odnosno datum kada je sredstvo isporučeno 
drugoj strani. 
 
Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovorenim pravima nad 
tim instrumentima, što se dešava kada su prava korišćenja instrumenata realizovana, istekla, napuštena 
ili ustupljena. Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada je obaveza predviđena ugovorom 
ispunjena, otkazana ili istekla. 
 
a) Učešća u kapitalu 
 
Učešća u kapitalu banaka i drugih pravnih lica koja se kotiraju na berzi se početno odmeravaju po 
nabavnoj vrednosti. Naknadno odmeravanje se vrši, na svaki datum bilansa stanja, radi usklađivanja 
njihove vrednosti sa tržišnom vrednošću. 
 
Dugoročni finansijski plasmani koji obuhvataju učešća u kapitalu povezanih pravnih lica, poslovnih 
banaka i drugih pravnih lica koja se ne kotiraju na berzi iskazuju se po metodu nabavne vrednosti koja 
se umanjuje za obezvređenja na osnovu procene rukovodstva radi svođenja na njihovu nadoknadivu 
vrednost. 
 
b) Potraživanja od kupaca, kratkoročni plasmani i ostala kratkoročna potraživanja 
 
Potraživanja od kupaca, kratkoročni plasmani i ostala kratkoročna potraživanja iskazuju se po 
nominalnoj vrednosti, umanjenoj za ispravke vrednosti izvršene na osnovu procene njihove naplativosti 
od strane rukovodstva.  
 
3.9. Zalihe 
 
Zalihe robe se mere po nabavnoj vrednosti koju čini fakturna vrednost dobavljača, uvozne dažbine i 
drugi zavisni troškovi. Zalihe se vrednuju po ceni koštanja ili neto prodajnoj vrednosti, u zavisnosti koja 
je niža.  
 
Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna cena pod normalnim uslovima poslovanja, umanjena za 
procenjene troškove finalizacije proizvoda i za procenjene troškove prodaje. 
 
3.10. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina 
 
MRS 37 definiše rezervisanja kao obaveze sa neodređenim vremenom dospeća i iznosom. U skladu sa 
MRS 37 rezervisanje se priznaje kada pravno lice poseduje sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) 
kao rezultat nekog prošlog događaja, kada postoji verovatnoća da će za namirenje date obaveze biti 
zahtevan odliv sredstava koja stvaraju ekonomske koristi i kada može da se napravi pouzdana procena 
iznosa date obaveze. 
 
Iznos koji se priznaje kao rezervisanje trebalo bi da bude najpreciznija procena rashoda potrebnih za 
izmirivanje tekućih obaveza na datum Bilansa stanja. 



  

4. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih 
procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza kao 
i obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i 
prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja.  
 
U nastavku su prikazane ključne pretpostavke vezane za budućnost i ostali izvori procenjivanja 
neizvesnosti na datum bilansa stanja koje predstavljaju značajan rizik, za materijalne korekcije iznosa 
pozicija bilansa stanja u sledećoj finansijskoj godini. 
 
4.1. Amortizacija i stope amortizacije 
 
Obračun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom veku opreme 
i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procenjuje ekonomski vek na osnovu trenutnih 
predviđanja. 
 
4.2. Ispravka vrednosti potraživanja i kratkoročnih plasmana  
 
Ispravka vrednosti potraživanja vrši se na teret bilansa uspeha za sva potraživanja: 

- Za koja je u cilju naplate pokrenut sudski spor 
- Za koja rukovodstvo na osnovu poznavanja dužnika i analize njegove finansijske pozicije utvrdi 

da u doglednoj budućnosti, a ne duže od 180 dana, neće biti naplaćena 
- Za sva potraživanja koja su starija od 180 dana od dana dospeća. 

 
4.3. Fer vrednost 
 
Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje 
zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene 
vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod 
kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije 
nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu 
aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i, u slučajevima kada se oceni da vrednost po 
kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. Po mišljenju 
rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je, u datim 
okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja. 
 
5. KOREKCIJE POČETNOG STANJA  
 
Efekti korekcija na gubicima iz prethodnih godina na dan 31.12.2019. godine: 
 
(u 000 RSD) 01.01.2020. 

  
Gubitak ranijih godina 3929440 
Korekcija po osnovu obračuna odloženih 
poreza  
Korigovano početno stanje  3929440 

 
 
  



  

6. NEMATERIJALNA ULAGANJA 
 
Struktura nematerijalna ulaganja je sledeća: 
 
  
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

    
 

 
Ulaganja u razvoj 2583  2583  2583 
Ispravka vrednosti ulaganja u razvoj -2583  -2583  -2583 
Koncesije, patenti, licence, robne i uslužne 
marke 14557 

 
14557 

 
14557 

Ispravka vrednosti koncesije, patenti, 
licence, robne i uslužne marke -14557 

 
-14557 

 
-14557 

Softver i ostala prava 46121  46121  46121 
Ispravka vrednosti softvera I ostalih prava -36528  -32774  -28615 
Ostala nematerijalna imovina 2831  2831  2831 
Ispravka vrednosti ostala nematerijalna 
imovina 

 
 

 
 

 

      
Ukupno 12424  16178  20337 

 
 
 
7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
 
Struktura nekretnina, postrojenja i opreme na dan finansijskih izveštaja je sledeća: 
 
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Građevinski objekti 1238081  1238081  1238081 
Ispravka vrednosti građevinskih 
objekata -128168  -112146  -96125 

Postrojenja i oprema 138603  138603  138603 

Ispravka vrednosti postrojenja i opreme -96190  -89330  -82124 
Nekretnine, postrojenja i oprema u 
pripremi 17717  17717  17717 

      
Ukupno 1170042  1192925  1216152 

 
 
Tokom 2020. godine nije bilo promena na sredstvima u pripremi Društva, koja se odnose na ulaganja 
Društva u izgradnju novog magacina boja i lakova na lokaciji Autoput br. 24. Uspostavljena je hipoteka 
na ovom objektu u korist  „Univerzal banke“ a.d. Beograd po osnovu kredita.  
Struktura građevinskih objekata nad kojima je uspostavljena hipoteka sa sadašnjim vrednostima na 
31.12.2020. godine je sledeća: 
1. Fabrička hala za proizvodnju autobusa (objekat br.2), Zemun, Autoput br.24, katastaska parcela 
1184/11, površina objekta 25492m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) GREEN STONE INVESTMENT Co.DOO Beograd-Zemun, sa rokom vraćanja kredita do  
25.03.2009. godine, na iznos od 3.000.000,00 EUR;  
b) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 15.02.2010. godine, na iznos od 
103.102.147,18 RSD;  
c)  Project one doo Beograd (Hypo Alpe Adria Bank ad Beograd), sa rokom trajanja do 
31.07.2010. godine, na iznos od 1.000.000,00 EUR;    
d)  Prvi Faktor-Faktoring d.o.o. Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 



  

550.133,00 EUR;  
e) Prvi Faktor-Faktoring d.o.o. Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2009. godine-brisanje 

          hipoteke u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
f) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 20.06.2009. godine, na iznos od 
51.000.000,00 RSD;  
g) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD; 
i) BMR TRADE d.o.o. Beograd, datum upisa 01.09.2016. godine, na iznos od 3.446.109,93 RSD 
i na iznos od 723.436,29RSD;  

2. Objekat u izgradnji-Skladište boja i lakova, Zemun, Autoput br.24, katastaska parcela 1184/11, 
površina objekta 215m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 15.02.2010. godine, na iznos od 
103.102.147,18 RSD;  
b) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 20.06.2009. godine, na iznos od 
51.000.000,00 RSD;  

3. Zgrada poslovnih usluga-stolarska radionica (objekat 3.), Zemun, Autoput br.24, katastaska parcela 
1184/11, površina objekta 341m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2019. godine-brisanje hipoteke 
u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD; 
 d) BMR TRADE d.o.o. Beograd, datum upisa 01.09.2016. godine, na iznos od 3.446.109,93 RSD 
i na iznos od 723.436,29RSD; 

4. Zgrada poslovnih usluga-Portirnica sa kolsko pešačkom stazom (objekat br.4), Zemun, Autoput br.24, 
parcela 1184/11, površine 67m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2019. godine-brisanje hipoteke 
u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD;  
d) BMR TRADE d.o.o. Beograd, datum upisa 01.09.2016. godine, na iznos od 3.446.109,93 RSD 
i na iznos od 723.436,29RSD;  

5. Pomoćna zgrada-kotlarnica sa opremom i i regulacionom podstanicom (objekat br.1) Zemun, Autoput 
br.24, parcela 1184/18, površine 492m2, uspostavljena je hipoteka u korist: 

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2009. godine-brisanje zaloge u 
toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD; d) 
Podnet zahtev promene br. 952-02-15-9/2014, zabeležba 19.02.2014. godine;  

6. Pomoćna zgrada-mazutara skladište (objekat br.2), Zemun, Autoput br.24, parcela 1184/18, površine 
534m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2009. godine-brisanje hipoteke 
u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  

         c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD;  
 
 
 
 
 
8. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA (nastavak) 
 
d) Promene na NPO tokom 2019. godine su sledeće: 
 
 

(u 000 RSD) 
Građevinski 

objekti  
Oprema 

 
Sredstva u 
pripremi  

Ukupno 

Nabavna vrednost        



  

Stanje na 01.01.2020. 1238081 
 

138603 
 

17717 
 

1394401 

        
Stanje na 31.12.2019. 1238081  138603  17717  1394401 

        
        
Ispravka vrednosti       

 

Stanje na 01.01.2020. 112146 
 

89330 
 

 
 

201476 

Amortizacija 16022  6860  
 

 22882 

        
Stanje na 31.12.2020. 128168  96190  0  224358 

Sadašnja vrednost  
   

 
  

31.12.2019. 1125935  49273  17717  1192925 

31.12.2020. 1109914  42413  17717  1170044 
 
 
9. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Struktura dugoročnih finansijskih plasmana je sledeća: 
 
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge 
hartije od vrednosti raspoložive za prodaju 10 

 
10 

 
10 

Ostali dugoročni finansijski plasmani 22875  22870  23752 

      
Ukupno 22885  22880  23762 

 
 
Dugoročni finansijski plasmani na 31.12.2020. iznose 22.885 hiljada RSD. Ostali plasmani odnose se 
na dugoročna potraživanja od zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih kredita radnicima, odnosno 
beskamatna potraživanja za prodate stanove radnicima na period od 40 godina. U pitanju su stanovi 
koji su dobijeni od “Fonda solidarnosti”. Stanovi su vrednovani u iznosima neotplaćenih plasmana 
uvećanim za revalorizaciju primenom indeksa rasta cena na malo.  
 
 
 
 
 
 
10. ZALIHE  
 
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Materijal 121359  121993  127944 

Nedovršena proizvodnja 88327  88327  88327 

Roba 0  0  0 



  

Stalna sredstva namenjena prodaji 0  0  0 

Plaćeni avansi za zalihe I usluge  28042  27672  28070 
Ispravka vrednosti plaćenih avansa -25518  -25518  -25518 

      
Ukupno 212210  212474  218823 

 
 
11. KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA  
 
Stanje i struktura potraživanja na dan bilansa stanja je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Kupci u zemlji 62269  62790  84437 
Kupci u inostranstvu 249904  242997  235340 
Ispravka vrednosti  -291827  -291827  -291827 
Ukupno potraživanja po osnovu prodaje 20346  13960  27950 

      
Potraživanja od zaposlenih 117  117  116 
Potraživanja od državnih organa i organizacija 39955  39955  39355 
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 7  7  7 
Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i 
doprinosa 30 

 
30 

 
30 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 6546  6546  6362 
Potraživanja po osnovu naknada šteta 5900  5900  5899 
Ostala kratkoročna potraživanja 33296  33296  33442 
Ispravka vrednosti drugih potraživanja -70575  -70575  -70575 
Ukupno druga potraživanja 15276  15276  14636 

      
Ukupno potraživanja 29236  29236  42586 

12. GOTOVINA I GOTOVINSKI EKVIVALENTI 
 
Stanje i struktura gotovine i gotovinskih ekvivalenata je sledeće: 
 
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Tekući (poslovni) računi 687  777  11430 
Blagajna 5  0  23 
Devizni račun 5  0  0 
Ostala novčana sredstva 0  0  0 
Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili 
vrednost umanjena 0 

 
0 

 
0 

      
Ukupno 697  777  11453 

 
 
13. POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 
 



  

Stanje i struktura poreza na dodatu vrednost i AVR na dan bilansa je sledeće: 
 
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

    
 

 
Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu 
vrednost 574 

 
822  12501 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 11441  127293  168261 

    
  

Ukupno PDV i AVR 12015  128115  180762 
 
 
14. KAPITAL 
 
Stanje i struktura računa kapitala na dan bilansa je sledeće: 
 
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Osnovni kapital 2901482  2901482  240732 
Rezerve 71128  71128  71128 
Revalorizacione rezerve po osnovu revalorizacije 
nematerijalne imovine, NPO 229697 

 
229697 

 
229697 

Nerealizovani dobici i gubici -35  -35  -35 
Neraspoređeni dobitak 0  0  570806 
Gubitak -4161245  -3929440  -4553733 

      
Neto kapital -958973  -727168  -3441405 

 
 

a) Ugovor o prodaji akcija Društva iz portfelja Akcijskog fonda koji je zaključen 11.08.2008. godine 
između Akcijskog fonda, Agencije za privatizaciju i „Avtodetal Service“ iz Ruske Federacije, kao 
kupca je raskinut 03.09.2009. godine. Kapital Društva koji je bio predmet prodaje po osnovu 
Ugovora o prodaji akcija, je prenet Akcijskom fondu, a Agencija za privatizaciju je 28.12.2009. 
godine donela Odluku o pokretanju postupka restrukturiranja Društva. 

b) Dana 17.06.2019. godine izvršeno je poništenje 381.512 običnih akcija, nominalne vrednosti od 
600,00 dinara po akciji, kao i upis I emisije akcija u iznosu od 2.901.482 običnih akcija, 
računovodstvene vrednosti od 1.000,00 dinara po akciji, u skladu sa izmenjenim i dopunjenim 
UPPR-om. 

 
c) Struktura akcionara Društva po broju akcija je sledeća: 

 

Akcionar Broj akcija   
% od ukupne 

emisije 
    
Republika Srbija 781,222  26,92% 
Univerzal banka a.d.- u stečaju 219,775  7.57% 
Beobanka a.d. Beograd - u stečaju 184,862  6.37% 
Grad Beograd 158,467  5.46% 
Fond za razvoj R.Srbije 132,246  4.55% 
Republički fond za PIO 119,813  4.12% 
SP Lasta a.d. Beograd 103,389  3.56% 
JKP Gradska čistoća 61,059  2.10% 
Domiko prevoz doo Beograd 54,149  1.86% 
Techresurs-plus inn 51,546  1.77% 



  

Ukupno 2.901.482  100,00% 
 

d) Promene na računu gubitka su sledeće: 
  
Gubitak ranijih godina  3929440 
Korekcija po osnovu obračuna odloženih poreza  

Korekcija po osnovu naknadnih ispravki 1083 
Korigovano stanje na 01.01. 3930523 

Pokriće dela gubitka iz dobiti ranijih godina  0 
Gubitak tekuće godine  230722 

  
Stanje na 31.12. 4161245 

 
 

 
 
15. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 
Dugoročna rezervisanja Društva na dan izrade finansijskog izveštaja iznose: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019  31.12.2018 

      
Rezervisanja za naknade i druge beneficije 
zaposlenih 13802 

 
13802 

 
13802 

      
Ukupno 13802  13802  13802 

 
16. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
Dugoročne obaveze Društva na dan izrade finansijskog izveštaja iznose: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital 0  0  2902152 
Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 0  1487930  154652 

      
Ukupno 0  1487930  4445804 

 
 
17. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Struktura kratkoročnih finansijskih obaveza je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020
.  

31.12.2019
.  

31.12.2018
. 

      
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 0  0  0 
Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu 0  0  0 
Deo dugoročnih kredita i zajmova koji dospeva do 
jedne godine 0 

 
0 

 
0 

Ostale kratkoročne finansijske obaveze 1592618  101124  1 



  

      
Ukupno 1592618  101124  1 

 
 
18. OBAVEZE IZ POSLOVANJA   
 
Struktura i stanje obaveza iz poslovanja je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020
.  

31.12.2019
.  

31.12.2018
. 

      
Dobavljači u zemlji 134843  107222  109064 
Dobavljači u inostranstvu 2557  2226  2237 

 137400  109448  111301 

      
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 20164  15851  131608 

      
Ukupno 157564  125299  242909 

 



  

19. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 
 
Struktura i stanje ostalih kratkoročnih obaveza je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
31.12.2020

.  
31.12.2019

.  
31.12.2018

. 

      
Ostale obaveze iz specifičnih poslova 0  0  0 
Ukupno obaveze iz specifičnih poslova 0  0  0 

      
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 
naknada zarada koje se refundiraju 40808 

 
21761 

 
8095 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada 
na teret zaposlenog 36057 

 
33807 

 
27350 

Obaveze za doprinose na zarade i naknade 
zarada na teret zaposlenog 86310 

 
79850 

 
62905 

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i 
naknade zarada na teret poslodavca 76458 

 
71057 

 
56490 

Obaveze za neto naknade zarada koje se 
refundiraju 339 

 
294 

 
94 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade 
zarada na teret zaposlenog koje se refundiraju 5 

 
5 

 
34 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade 
zarada na teret poslodavca koje se refundiraju 5 

 
5 

 
23 

Ukupno obaveze po osnovu zarada i naknada 
zarada 239982 

 
206779 

 
154991 

      
Obaveze po osnovu kamata i troškova 
finansiranja 179787 

 
200571 

 
189517 

Obaveze za dividende 559  559  559 
Obaveze za učešće u dobitku 0  0  0 
Obaveze prema zaposlenima 2067  1473  1026 
Obaveze prema direktoru, odnosno članovima 
organa upravljanja i nadzora 7291 

 
3215 

 
1780 

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po 
ugovorima 40139 

 
36924 

 
137 

Ostale obaveze 8259  6170  4271 
Ukupno druge obaveze 238102  248912  197290 

      
Ukupno ostale kratkoročne obaveze 478084  455691  352281 



  

20. OBAVEZE PO OSNOVU PDV, OSTALIH JAVNIH PRIHODA I PVR 
 
Struktura i stanje obaveza po osnovu PDV, ostalih javnih prihoda  i PVR je sledeća 
 
(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 
razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i 
prethodnog poreza 

0 
 

0 
 

0 

Obaveze za porez iz rezultata 0  0  0 
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz 
nabavke ili na teret troškova 0 

 
0 

 
0 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge 
dažbine 174345 

 
139488 

 
93936 

Odloženi prihodi i primljene donacije 0  0  0 
Ostala pasivna vremenska razgraničenja 6455  6419  7228 

      
Ukupno 180800  145907  100483 

 
 
21. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Struktura vanbilansne evidencije po osnovu garancija je sledeća: 
 

Banka garant U korist Namena Iznos u 000 rsd  
 
Alta (Jubmes) banka 

 
JGSP NOVI SAD 

 
za otklanjanje nedostataka(za 5 vozila) 

     
                    7.757                

    
UKUPNO:                7.757 
    
    
    
    
    
    
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21. POSLOVNI PRIHODI  
 



  

Ostvareni prihodi od prodaje roba i usluga su sledeći: 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 
 

01.01. - 
31.12.2019. 

    
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 
tržištu 6247 

 
20397 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na 
inostranom tržištu 6798 

 
109612 

Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, 
kompenzacija i povraćaja poreskih dažbina 0 

 
0 

Ostali poslovni prihodi 1  1384 

    
Ukupno 13046  131393 

 
22. TROŠKOVI ZALIHA  
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 
 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Nabavna vrednost prodate robe 25  299 
Povećanje/ smanjenje  vrednosti zaliha 
nedovršenih i gotovih proizvoda i nedovršenih 
usluga 

0 
 

0 

Troškovi materijala za izradu 609  7707 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 15  121 
Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 0  95 
Troškovi goriva i energije 3683  10348 

    
Ukupno 4332  18570 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
23. TROŠKOVI ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 



  

 
(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020.  01.01. - 31.12.2019. 

    
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 28549  85929 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca 5402 

 
14567 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 1986  547 
Troškovi naknada po autorskim ugovorima 0  0 
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 
povremenim poslovima 225 

 
20152 

Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima 
organa upravljanja i nadzora 6400 

 
5369 

Ostali lični rashodi i naknade 316  5651 

    
Ukupno 42878  137215 

 
 
 
 
24. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  
 
Troškovi amortizacije u 2019. i 2020. godini su sledeći: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 
 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Troškovi amortizacije  26635  27387 

    
Ukupno troškovi amortizacije  26635  27387 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

25. OSTALI POSLOVNI RASHODI 
 
Struktura ostalih poslovnih rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 
 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Troškovi usluga na izradi učinaka 2029  7158 
Troškovi transportnih usluga 1136  2462 
Troškovi usluga održavanja 45  1111 
Troškovi zakupnina 142  711 
Troškovi sajmova 0  0 
Troškovi reklame i propagande 0  0 
Troškovi istraživanja 517  0 
Troškovi ostalih usluga 1436  15065 
Troškovi neproizvodnih usluga 0  4831 
Troškovi reprezentacije 0  415 
Troškovi premija osiguranja 0  514 
Troškovi platnog prometa 23  174 
Troškovi članarina 20  20 
Troškovi poreza 17454  22294 
Troškovi doprinosa 0  0 
Ostali nematerijalni troškovi 1222  4132 

    
Ukupno 55319  58887 



  

26. FINANSIJSKI PRIHODI I RASHODI 
 
Struktura finansijskih prihoda i rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 
 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Finansijski prihodi    
Ostali finansijski prihodi 0  3 
Ukupno finansijski prihodi od povezanih lica i 
ostali finansijski prihodi 0 

 
3 

    
Prihodi od kamata (od trećih lica) 0  0 
Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 344  9243 

    
Ukupno finansijski prihodi 344  9246 

    
Finansijski rashodi    
Ostali finansijski rashodi 304  1316 
Ukupno finansijski rashodi od povezanih lica i 
ostali finansijski rashodi 304 

 
1316 

    
Rashodi kamata (prema trećim licima) 141569  86063 
Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 102  1092 

    
Ukupno finansijski rashodi 141975  88471 

    
Dobitak (gubitak) iz finansiranja -141631  -79225 



  

27. PRIHODI I RASHODI OD USKLADJIVANJA VREDNOSTI IMOVINE I OSTALI 
PRIHODI I RASHODI 
 
Struktura ostalih prihoda i rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020.  01.01. - 31.12.2019. 

    
    
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoročnih finansijskih plasmana 

 
 

 

 0  0 

    
Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i 
drugih hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju 0 

 
0 

Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana 

 
 

 

 0  0 

    
Ostali prihodi    
Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 
nekretnina, postrojenja i opreme 0 

 
0 

Dobici od prodaje materijala 450  2037 
Naplaćena otpisana potraživanja 0  0 
Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih 
rezervisanja 0 

 
0 

Ostali nepomenuti prihodi 0  0 

 450  2037 

    
Ostali rashodi    
Gubici od prodaje materijala  

 
 

Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od 
rizika, koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u 
okviru ostalog sveobuhvatnog rezultata 

 

 

 

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 0  0 
Ostali nepomenuti rashodi 0  62 
Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme  

 
 

Obezvređenje zaliha materijala i robe  
 

 

 0  62 

    
Neto 450  1975 

 
 



  

27. ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE  
 
Promene odloženih poreskih obaveza su sledeće: 
 
(u 000 RSD) 2020 

  
Početno stanje 0 
Smanjenje tokom godine   

  
Ukupno odložene poreske obaveze 0 

 
 
 
28. SUDSKI SPOROVI  
 
Na dan 31. decembra 2020. godine, Društvo vodi više sudskih sporova kao tužena strana. Društvo neće 
izvršiti dodatna obelodanjivanja u vezi ovih potencijalnih obaveza da ne bi negativno uticala na ishod 
pomenutih sporova. 
 
29. RIZICI 
 
PORESKI RIZICI 
 
Poreski zakoni Republike Srbije se često različito tumače i predmet su čestih izmena. Tumačenje 
poreskih zakona od strane poreskih vlasti u odnosu na transakcije i aktivnosti Društva mogu se 
razlikovati od tumačenja rukovodstva. Kao rezultat iznetog, transakcije mogu biti osporene od strane 
poreskih vlasti i Društvu može biti određen dodatni iznos poreza, kazni i kamata. Period zastarelosti 
poreske obaveze je pet godina. To praktično znači da poreske vlasti imaju prava da odrede plaćanje 
neizmirenih obaveza u roku od pet godina od kada je obaveza nastala. 
 
UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku. finansijskom riziku 
(deviznom i kamatnom). kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na 
vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti Društva ovim rizicima.  

 
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje iz 
razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi. niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata 
u Republici Srbiji. 
 
Tržišni rizik 
Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog okruženja u 
okviru države. privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija. promena poreskih 
propisa. carinskih propisa. limitiranje kamatnih stopa. privrednog okruženja. konkurencije. sirovinske 
baze i sl.  
 
Ukoliko postoje nesistemski rizici. oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave Društva. 
 
Finansijski rizik 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i rizik od 
promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i kontroliše 
izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja. uz optimizaciju prinosa Društva. 
 
 
Devizni rizik 
 



  

Izloženost Društva deviznom riziku se odnosi na potraživanja. gotovinu i gotovinske ekvivalente i 
obaveze iz poslovanja nominirane u stranoj valuti. Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i 
obaveza Društva u stranim valutama na dan izveštavanja je sledeća: 
 

U hiljadama RSD 

    

 UKUPNO DEVIZNO RSD 
2019.    
Monetarna imovina    
Dugoročni finansijski plasmani 22.885 - 22.885 
Potraživanja 35.620 20.344 15.276 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 697 0 697 

 59.202 20.344 38.858 
Monetarne obaveze    
Dugoročni krediti 0 0 0 
Kratkoročne finansijske obaveze 0 0 0 
Obaveze iz poslovanja 0 0 0 
Ostale kratkoročne obaveze 1.592.618 0 1592.618 

 1.592.618 0 1.592.618 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kamatni rizik 

 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa.    

 
Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2020. i 2019. godine sa stanovišta izloženosti 
kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 

U hiljadama RSD 

 2020. 2019. 
   
Finansijska sredstva   
Nekamatonosna - - 
Kamatonosna (fiksna kamatna stopa)  - - 
Kamatonosna (varijabilna kamatna stopa)  - - 

 - - 
Finansijske obaveze   
Nekamatonosne 3.365.734 2.087.289 
Kamatonosne (fiksna kamatna stopa)  - - 
Kamatonosne (varijabilna kamatna stopa)  1.543.653 2.080.380 

 4.909.387 4.167.669 



  

 
 
 

U hiljadama RSD 
 2020. 

 
2019. 

 1%  -1% 
 

1%  -1% 
Finansijska sredstva -  -  -  - 
Finansijske obaveze (15.437)  15.437  (20.804)  20.804 

        
 (15.437)  15.437  (20.804)  20.804 

 
Rizik likvidnosti 
 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u svakom 
trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući 
odgovarajuće novčane rezerve. praćenjem planiranih i stvarnih novčanih tokova i održavanjem 
adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća obaveza.  
 

     U hiljadama RSD 

2020.  dо 1 godine  оd 1 dо 2 
godine 

 оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti -   -   -  - 
Obaveze iz poslovanja -                     -                        -     - 
Krat. finan. obaveze -                     -                        -     - 
Ostale krat. obaveze 1.592.618                     -                        -     1.592.618 

        
 1.592.618  0  0  1.592.618 

 

     U hiljadama RSD 

2019.  dо 1 godine  оd 1 dо 2 
godine 

 оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti -   -   -  - 
Obaveze iz poslovanja -                     -                        -     - 
Krat. finan. obaveze -                     -                        -     - 
Ostale krat. obaveze 101.124                     -                        -     101.124 

        
 101.124  0  0  101.124 

 
Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg datuma na 
koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 
 
 
 
 
 
 
 



  

 RIZIK LIKVIDNOSTI 
 

   
      

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI  2020.    2019.  

1 OBRTNA IMOVINA / KRATKOROČNE 
OBAVEZE  

0.11  0.45 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST     

2 OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE  

0.02  0.19 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI     

3 GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI / 
KRATKOROČNE OBAVEZE  

0.00  0.00 

 
Napomena: koeficijent ispod 1 pokazuje prisustvo rizika likvidnosti. 
 
UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 
 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom. rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  mogućnosti da 
posluje po principu stalnosti poslovanja. istovremeno maksimizirajući prinose vlasnicima i drugim 
interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. Rukovodstvo Društva pregleda 
strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. 

 
Društvo analizira kapital kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao odnos neto 
obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Neto zaduženost se obračunava tako što se ukupne 
finansijske obaveze (kratkoročne i dugoročne) umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupan 
kapital predstavlja zbir svih kategorija kapitala prikazanih u bilansu stanja i neto zaduženosti. 
 
Pokazatelji zaduženosti na dan 31. decembra 2019. i 2018. godine su bili sledeći: 
 

U hiljadama RSD 
RIZIK KAPITALA 

 
2020.    2019.  

Obaveze (dugoročne i kratkoročne)  2,409,066  2.315.951 
Kapital  -  - 
Koeficijent (1/2)  0%  0% 

 
 
30. DOGAĐAJI NAKON BILANSA STANJA 
 
Saglasno MRS 10 „Događaji nakon izveštajnog perioda“, nismo utvrdili postojanje događaja koji mogu 
da utiču ili utiču na istinitost i objektivnost finansijskih izveštaja za godinu koja se završila na dan 31. 
decembra 2020. godine, niti bi zahtevale korekcije finansijskih izveštaja. 
 
 
 

































































  

 
               

                      „ I K A R B U S “  A D   
                       B EO G R A D  

 
 

                      N A PO M E N E  U Z  F I N A N S I J S K I  I Z V E Š T A J  
                      Z A  2 0 2 0 .  G O D I N U  

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

1. OSNOVNE INFORMACIJE 
 
Fabrika autobusa i specijalnih vozila „Ikarbus“ a.d. Beograd (u daljem tekstu Društvo) osnovana je 1923. 
godine kao fabrika aviona. Nakon II sv. rata Društvo je organizovano kao Državno privredno preduzeće 
„Ikarus“, a poslovalo je i kao vojna fabrika. Delatnost proizvodnje aviona i jedrilica Društvo je zadržalo 
sve do 1954. godine kada u potpunosti menja proizvodni program i započinje proizvodnju autobusa.  
 
Tokom perioda 1970 – 1989. godine Društvo je poslovalo kao organizacija udruženog rada (OUR), čiji 
sastav su činile: 

- fabrika za proizvodnju privrednih vozila 
- fabrika preseraja i limarije 
- fabrika prečistača 
- fabrika hladnjaka 
- fabrika alata 
 

Proglašenjem Zakona o preduzećima 1989. godine, Društvo je upisano u Privredni sud u Beogradu kao 
Preduzeće za proizvodnju saobraćajnih sredstava u društvenoj svojini „Ikarus“. Radnički savet Društva 
je 28.06.1991. godine doneo Odluku o podeli „Ikarus“ na tri nova zasebna društvena preduzeća: 

- Fabrika alata i otpresaka  „Ikarus“  
- Fabrika hladnjaka i grejača “Ikaterm“ 
- Fabrika autobusa i specijalnih vozila „Ikarus“ 

 
Nakon podele, Društvo je započelo proces privatizacije u skladu sa Zakonom o uslovima i postupku 
pretvaranja društvene svojine u druge oblike svojine, te je 30.12.1992. godine doneta Odluka o promeni 
oblika organizovanja u deoničko društvo.  
 
Društvo je tokom 1993. godine izvršilo promenu poslovnog imena u Fabrika autobusa i specijalnih vozila 
„Ikarbus“ pod kojim posluje i danas.  
 
Šifra delatnosti Društva je 2910, matični broj je 07739494, a poreski identifikacioni broj (PIB) Društva je 
100001628. 
 
Sedište Društva je u Zemunu, Ulica Autoput br. 24.  
 
Nakon obračuna revalorizacije otplata i dobijanja Rešenja o verifikaciji otplaćenih akcija, Društvo je 
okončalo privatizaciju po tadašnjem Zakonu, a stupanjem na snagu Zakona o svojinskoj transformaciji, 
Društvo je nastavilo započeti proces privatizacije, na način da je izvršena podela 60% društvenog 
kapitala u vidu besplatnih akcija u I krugu. Tokom 1998. godine Društvo je započelo otplatu akcija u II 
krugu, a konačno Rešenje o verifikaciji strukture osnovnog kapitala Društvo je dobilo 06.09.2007. 
godine. Krajem 2007. godine Akcijski fond Republike Srbije je objavio tender za prodaju akcija koje se 
nalaze u državnom vlasništvu.  
 
Dana 11.08.2008. godine zaključen je Ugovor o prodaji akcija iz portfelja Akcijskog fonda između 
Akcijskog fonda, Agencije za privatizaciju i „Avtodetal Service“ iz Ruske Federacije, kao kupca.  
 
Agencija za privatizaciju je 03.09.2009. godine donela odluku da se Ugovor o prodaji akcija Društva 
raskine, zbog neispunjenja obaveza Kupca u skladu sa kupoprodajnim ugovorom. Kapital Društva koji 
je bio predmet prodaje po osnovu Ugovora o prodaji akcija, je prenet Akcijskom fondu. Dana 28.12.2009. 
godine Agencija za privatizaciju je donela Odluku o pokretanju postupka restrukturiranja Društva.  

 
Kako je usled izmena Zakona o privatizaciji koncept restrukturiranja ukinut, Ikarbus je ponudio 
poveriocima Unapred pripremljeni plan reorganizacije (UPPR) koji spada u kategoriju sanacionog plana, 
i ima za svoj cilj nastavak poslovanja. 
 

 
 
   Dana 31.05.2017. godine od strane Privrednog suda u Beogradu doneto je rešenje kojim je usvojen  
   Unapred pripremljeni plan reorganizacije (UPPR). 
 

  Dana 23.10. 2018 godine UPPR je postao pravosnažan po kome je  veći deo obaveza konvertovan 



  

  u kapital, a obaveze hipotekarnih poverilaca su reprogramirane. 
 
  Na dan 31.12.2018. godine bilo je 258  zaposlenih, a Država Srbija je obezbedila sredstva za isplatu 
  socijalnog programa za 138 zaposlenih u Ikarbusu. 
 
  Početkom 2019 godine izršen je otkup potraživanja Banca Intese od strane Kineske kompanije GREEN  
  STONE INVESTMENT CO DOO Beograd-Zemun, zbog čega Ikarbus sa presekom na dan  31.03.2019. 
  godine radi novi UPPR.  
Dana 17.10.2020. godine UPPR je postao pravosnažan. Sprovođenjem mera predviđenih UPPR-om  
okončaće se postupak privatizacije. Nakon upisa druge emisije akcija u Centralni registar hartija od  

vrednosti, GREEN STONE INVESTMENT CO DOO Beograd-Zemun postaće većinski vlasnik   

IKARBUS-a AD i očekuje se ponovno uspostavljanje redovnog procesa proizvodje i novi poslovi. 

   

  U martu 2020.godine od strane nadležnog Ministarstva RS  izvršena je isplata na ime otpremnina 
  za 58 zaposlenih u skladu sa programom rešavanja viška zaposlenih u postupku privatizacije. 

 

    Na dan 31.12.2020.godine je 27 zaposlenih. 
 
    Za poslovanje Društva odgovoran je generalni direktor Aleksandar Vićentić. 
 
   
 
  



  

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKOG IZVEŠTAJA I 
RAČUNOVODSTVENI METOD 
 
Finansijski izveštaj 
 
Finansijski izveštaj Društva uključuje bilans stanja na dan 31. decembra 2020. godine, bilans uspeha, 
izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine, kao i izveštaj o ostalom rezultatu za 
godinu koja se završava na taj dan kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i procena, te ostale 
napomene uz finansijske izveštaje. 
 
2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 
Na osnovu Zakona o računovodstvu (Službeni glasnik RS br. 73/2019), pravna lica i preduzetnici u 
Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, 
prihoda i rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u 
skladu sa zakonskom i profesionalnom regulativom, što za Društvo u skladu sa Zakonom predstavljaju 
Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i drugi propisi izdati od strane 
Ministarstva. Zakon i drugi propisi zahtevaju određena prikazivanja i određeni tretman računa i stanja, 
što ima za posledicu odstupanja od MSFI, usled čega se priloženi finansijski izveštaji ne mogu smatrati 
finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI .  
Finansijski izveštaj je sastavljen u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako je drugačije navedeno 
u računovodstvenim politikama koje su date u daljem tekstu. 
Društvo je u sastavljanju ovog finansijskog izveštaja primenjivalo računovodstvene politike 
obelodanjene u napomeni 3 uz finansijski izveštaj. Navedene računovodstvene politike su konzistentno 
primenjene za sve prezentovane periode izveštavanja.  
Finansijski izveštaj Društva je iskazan u hiljadama dinara. Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu 
u Republici Srbiji. 
 
2.2. Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke predstavlja finansijski izveštaj Društva na dan i za godinu koja se završila na dan 31. 
decembra 2019. godine. 
 
3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
3.1. Prihodi i rashodi 
 
Prihodi od prodaje priznaju se kada se rizik i korist povezani sa pravom vlasništva prenose na kupca, a 
to podrazumeva datum isporuke proizvoda kupcu. Prihodi od usluga se priznaju kada se usluga izvrši. 
Prihodi se iskazuju po pravičnoj vrednosti sredstava koja su primljena ili će biti primljena, u neto iznosu 
nakon umanjenja za date popuste i porez na dodatu vrednost. Prihodi i rashodi od kamata se knjiže u 
korist, odnosno na teret obračunskog perioda na koji se odnose. Sa datumom na koji se knjiže prihodi 
takođe se knjiže i odgovarajući rashodi (princip uzročnosti prihoda i rashoda). Troškovi održavanja i 
opravki osnovnih sredstava se pokrivaju iz prihoda obračunskog perioda u kome nastanu. 
 
3.2. Preračunavanje sredstava i obaveza u stranim sredstvima plaćanja 
 
Poslovne promene nastale u stranim sredstvima plaćanja preračunate su u dinare po srednjem kursu 
utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranim sredstvima plaćanja na dan bilansa stanja, preračunati su u 
dinare po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza koji je važio na taj dan. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale prilikom poslovnih transakcija u stranim sredstvima plaćanja 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranim sredstvima plaćanja knjižene su u korist 
ili na teret bilansa uspeha, kao dobici ili gubici po osnovu kursnih razlika. 



  

3.3. Beneficije za zaposlene 
 
a) Porezi i doprinosi fondovima za socijalnu sigurnost zaposlenih 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća poreze i 
doprinose poreskim organima i državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost 
zaposlenih. Ove obaveze uključuju poreze i doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima 
obračunatim po stopama propisanim zakonskim propisima. Društvo je, takođe obavezno da od bruto 
zarade zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati fondovima. Porezi i doprinosi na 
teret poslodavca i porezi i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se 
odnose. 
 
b) Obaveze po osnovu otpremnina 
 
Društvo je na osnovu odredbi Zakona o radu u obavezi da isplati zaposlenima otpremnine, pri prestanku 
radnog odnosa radi korišćenja prava na penziju, u visini tri prosečne zarade isplaćene u Republici, 
prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove statistike. U skladu 
sa zahtevima MRS 19 „Primanja zaposlenih“, vrši se procena naknade zaposlenima po osnovu 
otpremnina za odlazak u penziju i priznaje kao rezervisanje u bilansu stanja. 
 
3.4.  Porezi i doprinosi 
 
3.4.1. Porez na dobit 
 
a) Tekući porez na dobitak 
 
Tekući porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa Zakonom o porezu na 
dobit preduzeća važećim u Republici Srbiji. 
 
Porez na dobitak u visini od 15% se plaća na poresku osnovicu utvrđenu poreskim bilansom. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobit prikazanu u zvaničnom bilansu uspeha i 
korekcije definisane poreskim propisima Republike Srbije.  
 
Zakon o porezu na dobit Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu 
koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici koji su 
iskazani u poreskim bilansima do 2009 godine mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih 
obračunskih perioda u narednih deset godina od dana ostvarivanja prava, a gubici ostvareni i iskazani 
u poreskom bilansu za 2010 godinu i na dalje mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od 5 godina. 
 
b) Odloženi porez na dobitak 
 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnovice sredstava i obaveza u bilansu 
stanja i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće poreske stope na datum bilansa stanja se koriste za 
utvrđivanje razgraničenog iznosa poreza na dobit. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve 
oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva se priznaju za sve odbitne privremene razlike 
i efekte prenetog gubitka i poreskih kredita na poreski bilans, koji se mogu prenositi, do stepena do 
kojeg će verovatno postojati oporeziva dobit od koje se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti 
 
Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se 
knjiže direktno u korist ili na teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru 
kapitala.  
  



  

3.4.2. Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata  
 
Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata uključuju porez na imovinu i druge poreze i doprinose koji 
se plaćaju prema raznim republičkim i opštinskim propisima. Ostali porezi i doprinosi priznaju se kao 
rashod perioda u kome su nastali. 
 
3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema evidentiraju se po revalorizovanom iznosu, koji predstavlja njihovu fer 
vrednost na dan revalorizacije umanjenu za ukupnu naknadnu akumuliranu amortizaciju i naknadne 
akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. Fer vrednost predstavlja tržišnu vrednost utvrđenu 
procenom. 
 
Primenjene stope amortizacije osnovnih sredstava Društva su sledeće: 
 

Građevinski objekti 2-14% 

Oprema 4,76 - 50% 
 
Dobici ili gubici po osnovu prestanka priznavanja nekog osnovnog sredstva, kao razlika između neto 
prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti, priznaju se u bilansu uspeha kada su nastali.  
 
3.6. Nematerijalna ulaganja 
 
Usvajanje principa definisanih MRS 38 rezultiralo je procenom korisnog veka upotrebe nematerijalnih 
ulaganja za svako ulaganje pojedinačno i u skladu sa time, u klasifikovanju ulaganja u dve kategorije: 
ulaganja sa ograničenim ili neograničenim vekom upotrebe.  
 
U slučaju ulaganja sa ograničenim vekom upotrebe, ona se amortizuju u toku definisanog veka. Period 
i metod amortizacije ulaganja sa ograničenim vekom upotrebe predmet su pregleda i usaglašavanja 
ukoliko se pojave indikacije obezvređivanja ulaganja ili najređe jednom godišnje.  
 
Ulaganja sa neograničenim vekom upotrebe se ne amortizuju, budući da nije moguće definisati period 
u kome se očekuju neto gotovinski prilivi po osnovu njihovog korišćenja. Ulaganja sa neograničenim 
vekom upotrebe se ispituju na dan svakog bilansa stanja u pogledu njihove vrednosti, kako bi se 
obezbedilo da ista ne prelazi iznos nadoknadive vrednosti, bez obzira da li postoje indikatori 
obezvređivanja.  
Primenjene stope amortizacije nematerijalnih ulaganja Društva su sledeće: 
 

ISO 9000 33,33% 

Računovodstveni softver 5,00% 
 
3.7. Dugoročni finansijski plasmani 
 
Dugoročni finansijski plasmani obuhvataju učešća u kapitalu poslovnih banaka i drugih pravnih lica 
iskazani po metodu nabavne vrednosti koja se umanjuje za obezvređenja na osnovu procene 
rukovodstva radi svođenja na njihovu nadoknadivu vrednost. Pored prethodno navedenog, dugoročni 
finansijski plasmani uključuju i dugoročna potraživanja po osnovu stanova prodatih po ugovorima, 
kredita za stambenu izgradnju i udruženih novčanih sredstava za solidarnu stambenu izgradnju. Ova 
potraživanja su nastala u prethodnim godinama po tada važećim zakonima i propisima. Društvo više ne 
odobrava ovakve dugoročne pozajmice. Ovi zajmovi se iskazuju po amortizovanoj vrednosti uz 
zakonom određenu revalorizaciju u toku godine. 
  



  

3.8. Finansijski instrumenti 
 
Finansijska sredstva i finansijske obaveze se evidentiraju u bilansu stanja Društva, od momenta kada 
se Društvo ugovornim odredbama vezalo za instrument. Kupovina ili prodaja finansijskih sredstava 
priznaje se primenom obračuna na datum poravnanja, odnosno datum kada je sredstvo isporučeno 
drugoj strani. 
 
Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovorenim pravima nad 
tim instrumentima, što se dešava kada su prava korišćenja instrumenata realizovana, istekla, napuštena 
ili ustupljena. Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada je obaveza predviđena ugovorom 
ispunjena, otkazana ili istekla. 
 
a) Učešća u kapitalu 
 
Učešća u kapitalu banaka i drugih pravnih lica koja se kotiraju na berzi se početno odmeravaju po 
nabavnoj vrednosti. Naknadno odmeravanje se vrši, na svaki datum bilansa stanja, radi usklađivanja 
njihove vrednosti sa tržišnom vrednošću. 
 
Dugoročni finansijski plasmani koji obuhvataju učešća u kapitalu povezanih pravnih lica, poslovnih 
banaka i drugih pravnih lica koja se ne kotiraju na berzi iskazuju se po metodu nabavne vrednosti koja 
se umanjuje za obezvređenja na osnovu procene rukovodstva radi svođenja na njihovu nadoknadivu 
vrednost. 
 
b) Potraživanja od kupaca, kratkoročni plasmani i ostala kratkoročna potraživanja 
 
Potraživanja od kupaca, kratkoročni plasmani i ostala kratkoročna potraživanja iskazuju se po 
nominalnoj vrednosti, umanjenoj za ispravke vrednosti izvršene na osnovu procene njihove naplativosti 
od strane rukovodstva.  
 
3.9. Zalihe 
 
Zalihe robe se mere po nabavnoj vrednosti koju čini fakturna vrednost dobavljača, uvozne dažbine i 
drugi zavisni troškovi. Zalihe se vrednuju po ceni koštanja ili neto prodajnoj vrednosti, u zavisnosti koja 
je niža.  
 
Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna cena pod normalnim uslovima poslovanja, umanjena za 
procenjene troškove finalizacije proizvoda i za procenjene troškove prodaje. 
 
3.10. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina 
 
MRS 37 definiše rezervisanja kao obaveze sa neodređenim vremenom dospeća i iznosom. U skladu sa 
MRS 37 rezervisanje se priznaje kada pravno lice poseduje sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) 
kao rezultat nekog prošlog događaja, kada postoji verovatnoća da će za namirenje date obaveze biti 
zahtevan odliv sredstava koja stvaraju ekonomske koristi i kada može da se napravi pouzdana procena 
iznosa date obaveze. 
 
Iznos koji se priznaje kao rezervisanje trebalo bi da bude najpreciznija procena rashoda potrebnih za 
izmirivanje tekućih obaveza na datum Bilansa stanja. 



  

4. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih 
procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza kao 
i obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i 
prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja.  
 
U nastavku su prikazane ključne pretpostavke vezane za budućnost i ostali izvori procenjivanja 
neizvesnosti na datum bilansa stanja koje predstavljaju značajan rizik, za materijalne korekcije iznosa 
pozicija bilansa stanja u sledećoj finansijskoj godini. 
 
4.1. Amortizacija i stope amortizacije 
 
Obračun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom veku opreme 
i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procenjuje ekonomski vek na osnovu trenutnih 
predviđanja. 
 
4.2. Ispravka vrednosti potraživanja i kratkoročnih plasmana  
 
Ispravka vrednosti potraživanja vrši se na teret bilansa uspeha za sva potraživanja: 

- Za koja je u cilju naplate pokrenut sudski spor 
- Za koja rukovodstvo na osnovu poznavanja dužnika i analize njegove finansijske pozicije utvrdi 

da u doglednoj budućnosti, a ne duže od 180 dana, neće biti naplaćena 
- Za sva potraživanja koja su starija od 180 dana od dana dospeća. 

 
4.3. Fer vrednost 
 
Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje 
zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene 
vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod 
kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije 
nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu 
aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i, u slučajevima kada se oceni da vrednost po 
kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. Po mišljenju 
rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je, u datim 
okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja. 
 
5. KOREKCIJE POČETNOG STANJA  
 
Efekti korekcija na gubicima iz prethodnih godina na dan 31.12.2019. godine: 
 

(u 000 RSD) 01.01.2020. 

  

Gubitak ranijih godina 3929440 
Korekcija po osnovu obračuna odloženih 
poreza  

Korigovano početno stanje  3929440 
 
 
  



  

6. NEMATERIJALNA ULAGANJA 
 
Struktura nematerijalna ulaganja je sledeća: 
 
  

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

    
 

 
Ulaganja u razvoj 2583  2583  2583 

Ispravka vrednosti ulaganja u razvoj -2583  -2583  -2583 

Koncesije, patenti, licence, robne i uslužne 
marke 

14557 
 

14557 
 

14557 

Ispravka vrednosti koncesije, patenti, 
licence, robne i uslužne marke 

-14557 
 

-14557 
 

-14557 

Softver i ostala prava 46121  46121  46121 

Ispravka vrednosti softvera I ostalih prava -36528  -32774  -28615 

Ostala nematerijalna imovina 2831  2831  2831 

Ispravka vrednosti ostala nematerijalna 
imovina 

 

 

 

 

 

      

Ukupno 12424  16178  20337 
 
 
 
7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
 
Struktura nekretnina, postrojenja i opreme na dan finansijskih izveštaja je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Građevinski objekti 1238081  1238081  1238081 
Ispravka vrednosti građevinskih 
objekata -128168  -112146  -96125 

Postrojenja i oprema 138603  138603  138603 

Ispravka vrednosti postrojenja i opreme -96190  -89330  -82124 
Nekretnine, postrojenja i oprema u 
pripremi 17717  17717  17717 

      

Ukupno 1170042  1192925  1216152 
 
 
Tokom 2020. godine nije bilo promena na sredstvima u pripremi Društva, koja se odnose na ulaganja 
Društva u izgradnju novog magacina boja i lakova na lokaciji Autoput br. 24. Uspostavljena je hipoteka 
na ovom objektu u korist  „Univerzal banke“ a.d. Beograd po osnovu kredita.  
Struktura građevinskih objekata nad kojima je uspostavljena hipoteka sa sadašnjim vrednostima na 
31.12.2020. godine je sledeća: 
1. Fabrička hala za proizvodnju autobusa (objekat br.2), Zemun, Autoput br.24, katastaska parcela 
1184/11, površina objekta 25492m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) GREEN STONE INVESTMENT Co.DOO Beograd-Zemun, sa rokom vraćanja kredita do  
25.03.2009. godine, na iznos od 3.000.000,00 EUR;  
b) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 15.02.2010. godine, na iznos od 
103.102.147,18 RSD;  
c)  Project one doo Beograd (Hypo Alpe Adria Bank ad Beograd), sa rokom trajanja do 
31.07.2010. godine, na iznos od 1.000.000,00 EUR;    
d)  Prvi Faktor-Faktoring d.o.o. Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 



  

550.133,00 EUR;  
e) Prvi Faktor-Faktoring d.o.o. Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2009. godine-brisanje 

          hipoteke u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
f) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 20.06.2009. godine, na iznos od 
51.000.000,00 RSD;  
g) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD; 
i) BMR TRADE d.o.o. Beograd, datum upisa 01.09.2016. godine, na iznos od 3.446.109,93 RSD 
i na iznos od 723.436,29RSD;  

2. Objekat u izgradnji-Skladište boja i lakova, Zemun, Autoput br.24, katastaska parcela 1184/11, 
površina objekta 215m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 15.02.2010. godine, na iznos od 
103.102.147,18 RSD;  
b) Univerzal bank ad Beograd, sa rokom trajanja do 20.06.2009. godine, na iznos od 
51.000.000,00 RSD;  

3. Zgrada poslovnih usluga-stolarska radionica (objekat 3.), Zemun, Autoput br.24, katastaska parcela 
1184/11, površina objekta 341m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2019. godine-brisanje hipoteke 
u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD; 
 d) BMR TRADE d.o.o. Beograd, datum upisa 01.09.2016. godine, na iznos od 3.446.109,93 RSD 
i na iznos od 723.436,29RSD; 

4. Zgrada poslovnih usluga-Portirnica sa kolsko pešačkom stazom (objekat br.4), Zemun, Autoput br.24, 
parcela 1184/11, površine 67m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2019. godine-brisanje hipoteke 
u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD;  
d) BMR TRADE d.o.o. Beograd, datum upisa 01.09.2016. godine, na iznos od 3.446.109,93 RSD 
i na iznos od 723.436,29RSD;  

5. Pomoćna zgrada-kotlarnica sa opremom i i regulacionom podstanicom (objekat br.1) Zemun, Autoput 
br.24, parcela 1184/18, površine 492m2, uspostavljena je hipoteka u korist: 

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2009. godine-brisanje zaloge u 
toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  
c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD; d) 
Podnet zahtev promene br. 952-02-15-9/2014, zabeležba 19.02.2014. godine;  

6. Pomoćna zgrada-mazutara skladište (objekat br.2), Zemun, Autoput br.24, parcela 1184/18, površine 
534m2, uspostavljena je hipoteka u korist:  

a) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 15.10.2009. godine, na iznos od 
550.133,00 EUR;  
b) Prvi Faktor-Faktoring doo Beograd, sa rokom trajanja do 07.09.2009. godine-brisanje hipoteke 
u toku, na iznos od 220.164,29 EUR;  

         c) Kemo impex ad Beograd, datum upisa 11.09.2012. godine, na iznos od 6.929.108,93 RSD;  
 
 
 
 
 
8. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA (nastavak) 
 
d) Promene na NPO tokom 2019. godine su sledeće: 
 
 

(u 000 RSD) 
Građevinski 

objekti  
Oprema 

 

Sredstva u 
pripremi  

Ukupno 

Nabavna vrednost        



  

Stanje na 01.01.2020. 1238081 
 

138603 
 

17717 
 

1394401 

        

Stanje na 31.12.2019. 1238081  138603  17717  1394401 

        

        
Ispravka vrednosti       

 

Stanje na 01.01.2020. 112146 
 

89330 
 

 

 
201476 

Amortizacija 16022  6860  
 

 22882 

        

Stanje na 31.12.2020. 128168  96190  0  224358 

Sadašnja vrednost  
   

 
  

31.12.2019. 1125935  49273  17717  1192925 

31.12.2020. 1109914 
 

42413 
 

17717 
 

1170044 

 
 
9. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Struktura dugoročnih finansijskih plasmana je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge 
hartije od vrednosti raspoložive za prodaju 

10 
 

10 
 

10 

Ostali dugoročni finansijski plasmani 22875 
 

22870 
 

23752 

      

Ukupno 22885  22880  23762 

 
 
Dugoročni finansijski plasmani na 31.12.2020. iznose 22.885 hiljada RSD. Ostali plasmani odnose se 
na dugoročna potraživanja od zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih kredita radnicima, odnosno 
beskamatna potraživanja za prodate stanove radnicima na period od 40 godina. U pitanju su stanovi 
koji su dobijeni od “Fonda solidarnosti”. Stanovi su vrednovani u iznosima neotplaćenih plasmana 
uvećanim za revalorizaciju primenom indeksa rasta cena na malo.  
 
 
 
 
 
 
10. ZALIHE  
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Materijal 121359  121993  127944 

Nedovršena proizvodnja 88327 
 

88327 
 

88327 

Roba 0 
 

0 
 

0 



  

Stalna sredstva namenjena prodaji 0 
 

0 
 

0 

Plaćeni avansi za zalihe I usluge  28042 
 

27672 
 

28070 

Ispravka vrednosti plaćenih avansa -25518  -25518  -25518 

      

Ukupno 212210  212474  218823 

 
 
11. KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA  
 
Stanje i struktura potraživanja na dan bilansa stanja je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Kupci u zemlji 62269  62790  84437 

Kupci u inostranstvu 249904  242997  235340 

Ispravka vrednosti  -291827  -291827  -291827 

Ukupno potraživanja po osnovu prodaje 20346  13960  27950 

      
Potraživanja od zaposlenih 117  117  116 

Potraživanja od državnih organa i organizacija 39955  39955  39355 

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 7  7  7 

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i 
doprinosa 

30 
 

30 
 

30 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 6546  6546  6362 

Potraživanja po osnovu naknada šteta 5900  5900  5899 

Ostala kratkoročna potraživanja 33296  33296  33442 

Ispravka vrednosti drugih potraživanja -70575  -70575  -70575 

Ukupno druga potraživanja 15276  15276  14636 

      

Ukupno potraživanja 29236  29236  42586 

12. GOTOVINA I GOTOVINSKI EKVIVALENTI 
 
Stanje i struktura gotovine i gotovinskih ekvivalenata je sledeće: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Tekući (poslovni) računi 687  777  11430 

Blagajna 5  0  23 

Devizni račun 5  0  0 

Ostala novčana sredstva 0  0  0 

Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili 
vrednost umanjena 

0 
 

0 
 

0 

      

Ukupno 697  777  11453 

 
 
13. POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 
 



  

Stanje i struktura poreza na dodatu vrednost i AVR na dan bilansa je sledeće: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

    
 

 
Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu 
vrednost 

574 
 

822  12501 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 11441  127293  168261 

    
  

Ukupno PDV i AVR 12015  128115  180762 

 
 
14. KAPITAL 
 
Stanje i struktura računa kapitala na dan bilansa je sledeće: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Osnovni kapital 2901482  2901482  240732 

Rezerve 71128  71128  71128 

Revalorizacione rezerve po osnovu revalorizacije 
nematerijalne imovine, NPO 

229697 
 

229697 
 

229697 

Nerealizovani dobici i gubici -35  -35  -35 

Neraspoređeni dobitak 0  0  570806 

Gubitak -4161245  -3929440  -4553733 

      

Neto kapital -958973  -727168  -3441405 

 
 

a) Ugovor o prodaji akcija Društva iz portfelja Akcijskog fonda koji je zaključen 11.08.2008. godine 
između Akcijskog fonda, Agencije za privatizaciju i „Avtodetal Service“ iz Ruske Federacije, kao 
kupca je raskinut 03.09.2009. godine. Kapital Društva koji je bio predmet prodaje po osnovu 
Ugovora o prodaji akcija, je prenet Akcijskom fondu, a Agencija za privatizaciju je 28.12.2009. 
godine donela Odluku o pokretanju postupka restrukturiranja Društva. 

b) Dana 17.06.2019. godine izvršeno je poništenje 381.512 običnih akcija, nominalne vrednosti od 
600,00 dinara po akciji, kao i upis I emisije akcija u iznosu od 2.901.482 običnih akcija, 
računovodstvene vrednosti od 1.000,00 dinara po akciji, u skladu sa izmenjenim i dopunjenim 
UPPR-om. 

 
c) Struktura akcionara Društva po broju akcija je sledeća: 

 

Akcionar Broj akcija   
% od ukupne 

emisije 

   
 

Republika Srbija 781,222  26,92% 

Univerzal banka a.d.- u stečaju 219,775  7.57% 

Beobanka a.d. Beograd - u stečaju 184,862  6.37% 

Grad Beograd 158,467  5.46% 

Fond za razvoj R.Srbije 132,246  4.55% 

Republički fond za PIO 119,813  4.12% 

SP Lasta a.d. Beograd 103,389  3.56% 

JKP Gradska čistoća 61,059  2.10% 

Domiko prevoz doo Beograd 54,149  1.86% 

Techresurs-plus inn 51,546  1.77% 



  

Ukupno 2.901.482  100,00% 

 

d) Promene na računu gubitka su sledeće: 

  
Gubitak ranijih godina  3929440 

Korekcija po osnovu obračuna odloženih poreza  

Korekcija po osnovu naknadnih ispravki 1083 

Korigovano stanje na 01.01. 3930523 

Pokriće dela gubitka iz dobiti ranijih godina  0 

Gubitak tekuće godine  230722 

  

Stanje na 31.12. 4161245 

 
 

 
 
15. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 
Dugoročna rezervisanja Društva na dan izrade finansijskog izveštaja iznose: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019  31.12.2018 

      
Rezervisanja za naknade i druge beneficije 
zaposlenih 

13802 
 

13802 
 

13802 

      

Ukupno 13802  13802  13802 

 
16. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
Dugoročne obaveze Društva na dan izrade finansijskog izveštaja iznose: 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital 0  0  2902152 

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 0  1487930  154652 

      

Ukupno 0  1487930  4445804 

 
 
17. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Struktura kratkoročnih finansijskih obaveza je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
31.12.2020

.  

31.12.2019
.  

31.12.2018
. 

      
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 0  0  0 

Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu 0  0  0 

Deo dugoročnih kredita i zajmova koji dospeva do 
jedne godine 

0 
 

0 
 

0 

Ostale kratkoročne finansijske obaveze 1592618  101124  1 



  

      

Ukupno 1592618  101124  1 

 
 
18. OBAVEZE IZ POSLOVANJA   
 
Struktura i stanje obaveza iz poslovanja je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
31.12.2020

.  

31.12.2019
.  

31.12.2018
. 

      
Dobavljači u zemlji 134843  107222  109064 

Dobavljači u inostranstvu 2557  2226  2237 

 137400  109448  111301 

      
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 20164  15851  131608 

      

Ukupno 157564  125299  242909 

 



  

19. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 
 
Struktura i stanje ostalih kratkoročnih obaveza je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
31.12.2020

.  

31.12.2019
.  

31.12.2018
. 

      

Ostale obaveze iz specifičnih poslova 0  0  0 

Ukupno obaveze iz specifičnih poslova 0  0  0 

      
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 
naknada zarada koje se refundiraju 

40808 
 

21761 
 

8095 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada 
na teret zaposlenog 

36057 
 

33807 
 

27350 

Obaveze za doprinose na zarade i naknade 
zarada na teret zaposlenog 

86310 
 

79850 
 

62905 

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i 
naknade zarada na teret poslodavca 

76458 
 

71057 
 

56490 

Obaveze za neto naknade zarada koje se 
refundiraju 

339 
 

294 
 

94 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade 
zarada na teret zaposlenog koje se refundiraju 

5 
 

5 
 

34 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade 
zarada na teret poslodavca koje se refundiraju 

5 
 

5 
 

23 

Ukupno obaveze po osnovu zarada i naknada 
zarada 

239982 
 

206779 
 

154991 

      
Obaveze po osnovu kamata i troškova 
finansiranja 

179787 
 

200571 
 

189517 

Obaveze za dividende 559  559  559 

Obaveze za učešće u dobitku 0  0  0 

Obaveze prema zaposlenima 2067  1473  1026 

Obaveze prema direktoru, odnosno članovima 
organa upravljanja i nadzora 

7291 
 

3215 
 

1780 

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po 
ugovorima 

40139 
 

36924 
 

137 

Ostale obaveze 8259  6170  4271 

Ukupno druge obaveze 238102  248912  197290 

      

Ukupno ostale kratkoročne obaveze 478084  455691  352281 



  

20. OBAVEZE PO OSNOVU PDV, OSTALIH JAVNIH PRIHODA I PVR 
 
Struktura i stanje obaveza po osnovu PDV, ostalih javnih prihoda  i PVR je sledeća 
 

(u 000 RSD) 31.12.2020.  31.12.2019.  31.12.2018. 

      
Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 
razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i 
prethodnog poreza 

0 

 

0 

 

0 

Obaveze za porez iz rezultata 0  0  0 

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz 
nabavke ili na teret troškova 

0 
 

0 
 

0 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge 
dažbine 

174345 
 

139488 
 

93936 

Odloženi prihodi i primljene donacije 0  0  0 

Ostala pasivna vremenska razgraničenja 6455  6419  7228 

      

Ukupno 180800  145907  100483 

 
 
21. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Struktura vanbilansne evidencije po osnovu garancija je sledeća: 
 

Banka garant U korist Namena Iznos u 000 rsd  
 
Alta (Jubmes) banka 

 
JGSP NOVI SAD 

 
za otklanjanje nedostataka(za 5 vozila) 

     
                    7.757                

    

UKUPNO:                7.757 

    
    
    
    
    
    
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21. POSLOVNI PRIHODI  
 



  

Ostvareni prihodi od prodaje roba i usluga su sledeći: 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 
 

01.01. - 
31.12.2019. 

    
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 
tržištu 

6247 
 

20397 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na 
inostranom tržištu 

6798 
 

109612 

Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, 
kompenzacija i povraćaja poreskih dažbina 

0 
 

0 

Ostali poslovni prihodi 1  1384 

    

Ukupno 13046  131393 

 
22. TROŠKOVI ZALIHA  
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 

 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Nabavna vrednost prodate robe 25  299 

Povećanje/ smanjenje  vrednosti zaliha 
nedovršenih i gotovih proizvoda i nedovršenih 
usluga 

0 

 

0 

Troškovi materijala za izradu 609  7707 

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 15  121 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 0  95 

Troškovi goriva i energije 3683  10348 

    

Ukupno 4332  18570 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
23. TROŠKOVI ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 



  

 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020.  01.01. - 31.12.2019. 

    
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 28549  85929 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca 

5402 
 

14567 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 1986  547 

Troškovi naknada po autorskim ugovorima 0  0 

Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 
povremenim poslovima 

225 
 

20152 

Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima 
organa upravljanja i nadzora 

6400 
 

5369 

Ostali lični rashodi i naknade 316  5651 

    

Ukupno 42878  137215 

 
 
 
 
24. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  
 
Troškovi amortizacije u 2019. i 2020. godini su sledeći: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 
 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Troškovi amortizacije  26635  27387 

    

Ukupno troškovi amortizacije  26635  27387 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

25. OSTALI POSLOVNI RASHODI 
 
Struktura ostalih poslovnih rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 

 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Troškovi usluga na izradi učinaka 2029  7158 

Troškovi transportnih usluga 1136  2462 

Troškovi usluga održavanja 45  1111 

Troškovi zakupnina 142  711 

Troškovi sajmova 0  0 

Troškovi reklame i propagande 0  0 

Troškovi istraživanja 517  0 

Troškovi ostalih usluga 1436  15065 

Troškovi neproizvodnih usluga 0  4831 

Troškovi reprezentacije 0  415 

Troškovi premija osiguranja 0  514 

Troškovi platnog prometa 23  174 

Troškovi članarina 20  20 

Troškovi poreza 17454  22294 

Troškovi doprinosa 0  0 

Ostali nematerijalni troškovi 1222  4132 

    

Ukupno 55319  58887 



  

26. FINANSIJSKI PRIHODI I RASHODI 
 
Struktura finansijskih prihoda i rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020. 

 

01.01. - 31.12.2019. 

    
Finansijski prihodi    

Ostali finansijski prihodi 0  3 

Ukupno finansijski prihodi od povezanih lica i 
ostali finansijski prihodi 

0 
 

3 

    
Prihodi od kamata (od trećih lica) 0  0 

Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 344  9243 

    

Ukupno finansijski prihodi 344  9246 

    
Finansijski rashodi    

Ostali finansijski rashodi 304  1316 

Ukupno finansijski rashodi od povezanih lica i 
ostali finansijski rashodi 

304 
 

1316 

    
Rashodi kamata (prema trećim licima) 141569  86063 

Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 102  1092 

    

Ukupno finansijski rashodi 141975  88471 

    

Dobitak (gubitak) iz finansiranja -141631  -79225 



  

27. PRIHODI I RASHODI OD USKLADJIVANJA VREDNOSTI IMOVINE I OSTALI 
PRIHODI I RASHODI 
 
Struktura ostalih prihoda i rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 01.01. - 31.12.2020.  01.01. - 31.12.2019. 

    

    
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoročnih finansijskih plasmana 

 

 

 

 0  0 

    
Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i 
drugih hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju 

0 
 

0 

Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana 

 

 

 

 0  0 

    
Ostali prihodi    
Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 
nekretnina, postrojenja i opreme 

0 
 

0 

Dobici od prodaje materijala 450  2037 

Naplaćena otpisana potraživanja 0  0 

Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih 
rezervisanja 

0 
 

0 

Ostali nepomenuti prihodi 0  0 

 450  2037 

    
Ostali rashodi    
Gubici od prodaje materijala  

 
 

Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od 
rizika, koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u 
okviru ostalog sveobuhvatnog rezultata 

 

 

 

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 0  0 

Ostali nepomenuti rashodi 0  62 

Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme  
 

 

Obezvređenje zaliha materijala i robe  
 

 

 0  62 

    

Neto 450  1975 

 
 



  

27. ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE  
 

Promene odloženih poreskih obaveza su sledeće: 
 

(u 000 RSD) 2020 

  
Početno stanje 0 

Smanjenje tokom godine   

  

Ukupno odložene poreske obaveze 0 

 
 
 
28. SUDSKI SPOROVI  
 
Na dan 31. decembra 2020. godine, Društvo vodi više sudskih sporova kao tužena strana. Društvo neće 
izvršiti dodatna obelodanjivanja u vezi ovih potencijalnih obaveza da ne bi negativno uticala na ishod 
pomenutih sporova. 
 
29. RIZICI 
 
PORESKI RIZICI 
 
Poreski zakoni Republike Srbije se često različito tumače i predmet su čestih izmena. Tumačenje 
poreskih zakona od strane poreskih vlasti u odnosu na transakcije i aktivnosti Društva mogu se 
razlikovati od tumačenja rukovodstva. Kao rezultat iznetog, transakcije mogu biti osporene od strane 
poreskih vlasti i Društvu može biti određen dodatni iznos poreza, kazni i kamata. Period zastarelosti 
poreske obaveze je pet godina. To praktično znači da poreske vlasti imaju prava da odrede plaćanje 
neizmirenih obaveza u roku od pet godina od kada je obaveza nastala. 
 
UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku. finansijskom riziku 
(deviznom i kamatnom). kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na 
vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti Društva ovim rizicima.  

 
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih r izika na poslovanje iz 
razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi. niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata 
u Republici Srbiji. 
 
Tržišni rizik 
Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog okruženja u 
okviru države. privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija. promena poreskih 
propisa. carinskih propisa. limitiranje kamatnih stopa. privrednog okruženja. konkurencije. sirovinske 
baze i sl.  
 
Ukoliko postoje nesistemski rizici. oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave Društva. 
 
Finansijski rizik 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i rizik od 
promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i kontroliše 
izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja. uz optimizaciju prinosa Društva. 
 
 
Devizni rizik 
 



  

Izloženost Društva deviznom riziku se odnosi na potraživanja. gotovinu i gotovinske ekvivalente i 
obaveze iz poslovanja nominirane u stranoj valuti. Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i 
obaveza Društva u stranim valutama na dan izveštavanja je sledeća: 
 

U hiljadama RSD 

    

 UKUPNO DEVIZNO RSD 

2019.    

Monetarna imovina    

Dugoročni finansijski plasmani 22.885 - 22.885 

Potraživanja 35.620 20.344 15.276 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 697 0 697 

 59.202 20.344 38.858 

Monetarne obaveze    

Dugoročni krediti 0 0 0 

Kratkoročne finansijske obaveze 0 0 0 

Obaveze iz poslovanja 0 0 0 

Ostale kratkoročne obaveze 1.592.618 0 1592.618 

 1.592.618 0 1.592.618 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kamatni rizik 

 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa.    

 
Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2020. i 2019. godine sa stanovišta izloženosti 
kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 

U hiljadama RSD 

 2020. 2019. 

   

Finansijska sredstva   

Nekamatonosna - - 

Kamatonosna (fiksna kamatna stopa)  - - 

Kamatonosna (varijabilna kamatna stopa)  - - 

 - - 

Finansijske obaveze   

Nekamatonosne 3.365.734 2.087.289 

Kamatonosne (fiksna kamatna stopa)  - - 

Kamatonosne (varijabilna kamatna stopa)  1.543.653 2.080.380 

 4.909.387 4.167.669 



  

 
 
 

U hiljadama RSD 
 2020. 

 

2019. 

 1%  -1% 

 

1%  -1% 

Finansijska sredstva -  -  -  - 

Finansijske obaveze (15.437)  15.437  (20.804)  20.804 

        
 (15.437)  15.437  (20.804)  20.804 

 
Rizik likvidnosti 
 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u svakom 
trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući 
odgovarajuće novčane rezerve. praćenjem planiranih i stvarnih novčanih tokova i održavanjem 
adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća obaveza.  
 

     U hiljadama RSD 

2020.  dо 1 godine  оd 1 dо 2 
godine 

 оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti -   -   -  - 

Obaveze iz poslovanja -                     -                        -     - 

Krat. finan. obaveze -                     -                        -     - 

Ostale krat. obaveze 1.592.618                     -                        -     1.592.618 
 

       
 

1.592.618  0  0  1.592.618 

 

     U hiljadama RSD 

2019.  dо 1 godine  оd 1 dо 2 
godine 

 оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti -   -   -  - 

Obaveze iz poslovanja -                     -                        -     - 

Krat. finan. obaveze -                     -                        -     - 

Ostale krat. obaveze 101.124                     -                        -     101.124 
 

       
 

101.124  0  0  101.124 

 
Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg datuma na 
koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
RIZIK LIKVIDNOSTI 

 

   

      

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI  2020.    2019.  

1 
OBRTNA IMOVINA / KRATKOROČNE 
OBAVEZE  

0.11  0.45 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST     

2 
OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE  

0.02  0.19 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI     

3 
GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI / 
KRATKOROČNE OBAVEZE  

0.00  0.00 

 
Napomena: koeficijent ispod 1 pokazuje prisustvo rizika likvidnosti. 
 
UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 
 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom. rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  mogućnosti da 
posluje po principu stalnosti poslovanja. istovremeno maksimizirajući prinose vlasnicima i drugim 
interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. Rukovodstvo Društva pregleda 
strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. 

 
Društvo analizira kapital kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao odnos neto 
obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Neto zaduženost se obračunava tako što se ukupne 
finansijske obaveze (kratkoročne i dugoročne) umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupan 
kapital predstavlja zbir svih kategorija kapitala prikazanih u bilansu stanja i neto zaduženosti. 
 
Pokazatelji zaduženosti na dan 31. decembra 2019. i 2018. godine su bili sledeći: 
 

U hiljadama RSD 
RIZIK KAPITALA 

 
2020.    2019.  

Obaveze (dugoročne i kratkoročne)  2,409,066  2.315.951 

Kapital  -  - 

Koeficijent (1/2)  0%  0% 

 
 
30. DOGAĐAJI NAKON BILANSA STANJA 
 
Saglasno MRS 10 „Događaji nakon izveštajnog perioda“, nismo utvrdili postojanje događaja koji mogu 
da utiču ili utiču na istinitost i objektivnost finansijskih izveštaja za godinu koja se završila na dan 31. 
decembra 2020. godine, niti bi zahtevale korekcije finansijskih izveštaja. 
 
 

 















 

 

 

 

5. ODLUKA SKUPŠTINE AKCIONARA O USVAJANJU FINANSIJSKOG IZVEŠTAJA                                      

Odluka  nije donesena  (nije održana Skupština akcionara). Društvo se obavezuje da 
Odluku o usvajanju finansijskih izveštaja objavi u celosti naknadno. 

 

 

6.ODLUKA O RASPODELI DOBITI I POKRIĆU GUBITKA 

Odluka  nije donesena  (nije održana Skupština akcionara). Društvo se obavezuje da 
Odluku o raspodeli dobiti i pokriću gubitka objavi u celosti naknadno. 
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